
GABARITO DE LÍNGUA FRANCESA 

Questão 1: Segundo o 1º parágrafo: (3,0) 

a) Fala-se muito pouco do quê? 

Fala-se muito pouco da importância da França quanto a ela ser um país 
apreciado pelos investidores estrangeiros, quanto a sua produção ser uma das 
melhores no âmbito internacional, e quanto a ela ter vantagens incomparáveis. 

b) Por quê? 

Por que existe uma importante defasagem entre sua realidade econômica e 
industrial e a percepção que autoridades e empresários estrangeiros têm a 
respeito disso. 

 

Questão 2: De acordo com o 3º parágrafo, quando o assunto é atratividade, o que a 
óptica anglo-saxã leva em conta? (1,0) 

Leva em conta prioritariamente os critérios do curto prazo e das vantagens financeiras. 

 

Questão 3: Traduza o último parágrafo (Près de 10% en France... un système de santé 
médiocre. ») (6,0) 

 

Aproximadamente 10% na França, menos de 5% nos Estados Unidos. Comparação não 
é tudo. Qual seria a taxa de desemprego americana se fossem contados os 7 milhões de 
desempregados que não entram nas estatísticas por viverem de “bicos”, às vezes apenas 
algumas horas semanais, além da população carcerária estimada em 2 milhões de 
pessoas? Essa é a tese de Jeremy Rifkin, um economista americano que acaba de 
publicar nos Estados Unidos The European Dream, ou Como a visão européia eclipsa 
tranquilamente o sonho americano. Trecho: “se a Europa pensa que a única maneira de 
se livrar do desemprego é seguir o exemplo americano, está enganada. Fizemos tudo o 
que era pregado na Europa: trabalho flexível, desregulamentação, privatizações, e temos 
uma taxa de desemprego elevada, pobreza, uma criminalidade pouco invejável, 
desigualdades crescentes, salários em estagnação e um sistema de saúde medíocre”. 
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